



张柯兵在徽县两当县调研时强调 做强产业支撑 建好和美乡村 加快推进乡村全面振兴

本报讯 (记者李俊兴 通讯员尚佳伟 唐璐瑶)12月19日,市委书记张柯兵在徽县和两当县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,立足资源禀赋,加力提升产业发展和乡村建设、乡村治理水平,不断夯实基层基础,加快推进乡村全面振兴。

在徽县金徽现代农业科创服务中心、泓盛农林种养循环产业园和金徽现代农业肉牛养殖基地,张柯兵调研农业产业发展情况。他强调,要瞄准现代农

业发展方向,充分发挥龙头企业引领带动作用,持续在扩量、提质、延链、增效上做文章,加快全产业链发展,健全利益联结机制,让农户共享产业发展收益。要充分发挥农业科技平台作用,加强科研攻关和技术推广,推动科技创新与产业创新深度融合。要加快发展农业服务业,完善便捷高效的农业社会化服务体系,提升农业规模化、组织化、集约化发展水平。

在两当县云屏镇云起画屏写生基地、福寿养生馆、福寿康养慢居民宿项目和庙湾生态小流域综合治理项目现

场,张柯兵调研和美乡村建设和文旅康养产业发展工作。他强调,要充分挖掘云屏独特的比较优势,找准发展定位和主攻方向,加力推动文旅康养产业融合发展,把资源优势转化为发展胜势。要认真学习运用“千万工程”经验,统筹整合资源、积极争资立项,深化实施和美乡村“百千万全”工程,不断提升基层社会治理水平,打造独具特色的和美乡村建设示范标杆。要深入研究市场需求,找准目标消费群体,抓好资源统筹、产品供给、市场运营,提升企业运营效益。

张柯兵还先后到小陇山林业保护中心云坪林场和云屏小学调研了森林草原防灭火和基层基础保障工作。他强调,要把“防”作为重中之重,以强有力的工作执行力,做好重点人员、重点时段、重点林区、重点路段管理,严肃查处违规违法用火行为,加强物资保障和应急演练,切实增强森林草原防灭火能力。要把保障和改善民生作为高质量发展的出发点和落脚点,扎实做好基层基础保障工作,夯实高质量发展基础。

蒋小丽参加徽县调研。

本报讯 (记者王坤)12月19日,市政府与市总工会联席会议召开,市委副书记、市长刘永革出席并讲话。他强调,要深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,加强思想引领,深化工会改革,做实维权服务,凝聚广大职工群众合力,为高质量发展再建新功。

刘永革指出,今年以来,全市工会组织充分发挥党联系职工群众的桥梁纽带作用,深化实施“三强五化”建设,在思想引领、服务发展、维权服务、自身建设方面实现了新提升,为全市经济社会发展作出了积极贡献。

刘永革强调,当前,全市上下正在深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,全力推动“十四五”规划收官,谋划“十五五”发展。全市工会组织要紧紧围绕市委、市政府中心工作,推进产业工人队伍建设改革,开展劳动和技能竞赛活动,大力弘扬劳模精神、工匠精神,助力乡村全面振兴,组织动员广大职工群众在高质量发展主战场建功立业。要牢固树立以职工为中心的工作导向,主动维护职工合法权益,完善困难职工帮扶体系,竭诚服务职工群众,高度关心关注新就业形态劳动者、农民工、困难职工等群体,持续增强工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力。

刘永革要求,各级政府要当好工会的支持者服务者,推进政府与工会联席会议制度化、常态化,完善工作支持机制,强化工会经费保障,加强职工阵地建设,共同把服务广大职工群众的好事办好。

柏贞尧主持,赵亚军、贾永文出席。

会上,审议了《陇南市人民政府与陇南市总工会联席会议制度》和《陇南市总工会助力职工文化旅游消费十项措施》。

市政府与市总工会联席会议召开

全市审计查出问题整改工作推进暨会商会议召开

本报讯 (记者王坤)12月19日,全市审计查出问题整改工作推进暨会商会议召开,市委副书记、市长刘永革出席并讲话。他强调,要紧紧围绕问题清单,深研细判、靶向施策,以钉钉子精神狠抓整改落实,确保问题整改全面彻底。

刘永革强调,要提高政治站位,深刻认识审计整改的严肃性和紧迫性,真正把整改作为硬任务,抓实抓好、抓出成效。要压紧压实主体责任,细化建立整改台账,严格实行“对账销号”,确保问题真改实改。要坚持标本兼治、举一反三,及时

完善制度、堵塞漏洞、加强管理,将整改成效转化为治理能力。要严把整改标准,全面提升整改质量,确保问题不解决不放过、整改不到位不放过、责任不落实不放过。要强化协同联动,全面构建联动高效、齐抓共管的大整改

格局。

李荣参加会议,赵亚军、贾永文出席。

会上,通报了审计查出问题整改情况,各县区政府就工作推进情况作了汇报发言。

会议以视频形式开至县区。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

贯彻全会精神一线见闻

从“住有所居”到“住有宜居”

——看两当“三无”小区治理之变

本报记者 殷冬 海秀芳
刘海涛 陈宇虹

在两当县农商行家属院中,汽车有序停放、电动车排列整齐;水泥路平整,墙面洁净……业主张建新站在院里,跟新来的住户聊得正高兴。

“以前楼上一用水,一楼马桶就跟水开了似的,随时可能溢出来。正月过年的時候,家人出门转,我一个人守在家里掏马桶。现在改造完,出门再也不用担心这些了!”张建新的这番感慨,正是两当县“三无小区”治理成效的生动写照。

时间回到一年前,拥有30户居民

的农商行家属院还是“无物业、无主管单位、无人防物防”的“三无”小区,长期面临诸多困扰。

类似的情况也出现在塑料厂家属院。“这栋楼建于2003年,顶楼漏水严重,院内路面坑洼不平,大门过道堆满杂物影响出行,墙面污损、大门锈蚀问题也很突出。”业主李荣这样描述改造前的景象。

随着问题越来越多,不少居民通过“陇南民声直说1234”小程序反映相关问题。

民有所呼,政有所应。在收到群众诉求后,城关镇工作人员第一时间深入小区摸排情况,在每月10日的

“说事会”上与居民面对面商议,最终将问题上报县委组织部。

2025年,两当县委、县政府将“三无”小区治理列为12件民生实事之一,一场覆盖全县的小区焕新行动就此展开。

县里成立“三无小区”治理工作专班,制定专项方案;发挥网格员作用,上门了解居民需求;联动辖区党委成员单位,凝聚治理合力;推动全县71个“三无”小区全部成立业主委员会,激活居民自我管理、自我服务的主动性;同时建立奖惩机制,充分调动群众参与积极性。

一项项目标清晰、措施扎实的举

措有序推进,小区治理逐渐步入良性轨道。

“就是要让小区从‘没人管’变成‘大家管’,让居民真正成为治理的主角。”两当县城关镇党委委员、武装部长惠少杰说。

真金白银的投入,更为小区蜕变注入动力。

今年以来,两当县投入专项资金为71个老旧小区、105栋住宅楼免费加装3140具干粉灭火器和1570组应急照明灯,实现消防设施从“零配备”到“全覆盖”。重点推进8处院落硬化、10处雨污网管改造、2处停车场新建、15座化粪池新建,安装300余盏太阳能路灯,整治20余处飞线问题。

与此同时,县住建局同步对23个老旧小区进行改造升级,并按照“一区一策”打造出4个模范小区、14个优秀小区和31个良好小区。

在政策支持与居民共治的双向发力下,一个个老旧小区迎来“新生”。

(下转第二版)

成县:

全年锌锭产量突破10万吨大关

成县讯 (通讯员陈争强 马亚芬)近日,位于成县的成州锌冶炼厂传来捷报——全年锌锭产量突破10万吨大关。这一里程碑式的成绩背后,是1738天无烧板的行业领先纪录,是99.997%级高品质锌锭的硬核支撑,是电锌综合能耗达行业领先水平的实力彰显,更是成县近年来锚定高质量发展方向,以“精益化、数字化、自动化”为实践路径,深耕“四大标杆”建设的生动写照。

走进成州锌冶炼厂5G+数字化车间,智能传感器实时捕捉30余项关键数据,上位机集中监控系统实现自动调控,工艺调整响应速度较以往提升2倍。机器人生产线完成锌锭码放、打包、搬运全流程智能化操作,激光导航无人AGV叉车穿梭忙碌,生产效率提升15%以上。

从初创时的举步维艰到如今的行业领跑,关键在于我们企业始终把“精益、数智、绿色”刻进发展基因,聚焦生产运营、产品质量、标准化管理、数智化产线“四大标杆”建设的生动写照。

(下转第二版)

康略高速三项科技创新成果入选全国高速公路创新发展典型案例

本报讯 (通讯员陈勇 丁慧王菁菁)12月18日,2025人民交通大会在福州开幕。会上,甘肃省公交建集团所属康略高速公路项目管理分公司报送的三项科技创新成果,经专家组严格评审,成功入选全国高速公路创新发展典型案例,标志着康略高速在智慧交通建设领域迈出坚实步伐。

此次入选的三项成果分别为“S44康县至略阳高速公路望关至白河沟段边坡健康监测”“随车照明控制系统建设”,聚焦边坡监测、服务区运营、隧道照明三大核心场景,是康略高速应对陇南地区复杂地质与气候环境挑战,以科技破局、精准施策,推进精细化管理的生动实践。

在边坡安全防控领域,针对陇南“二元结构”地层易引发边坡灾害的痛点,康略高速创新搭

建智慧边坡健康监测系统。该系统融合人工智能视觉分析与物联网感知技术,构建“监测-告警-处置”闭环管理体系,通过AI摄像机精准识别落石、垮塌等异常情况,并联动车辆柔性拦截系统避免二次事故;降雨期间,系统借助漏斗收集雨水,以翻斗倾倒触发磁控开关产生脉冲电信号,结合毫米级位移监测实现灾害提前预判,筑牢运营安全防线的同时,有效降低养护成本、提升运营效率。

康县东智慧服务区依托物联网、大数据等技术深度应用,完成服务与管理的换新升级。服务区打造的智慧物联网综合管理平台,整合安防、停车引导、能源管理等多项业务,实现四级单位业务协同与全业态数据互联互通,为精准决策提供有力支撑。(下转第二版)

冬日“莓”好时光

冬至来临,寒意渐浓,宕昌县何家堡乡的设施农业大棚内却暖意融融。步入草莓大棚,绿意葱茏的藤蔓间,一颗颗草莓如红宝石般娇艳欲滴,饱满多汁的果实散发着清甜香气。游客手拿采摘篮,穿梭其间,精心挑选成熟草莓,尽享田园采摘乐趣。

本报记者 刘国庆 摄

